Волгоградцев приглашают принять участие в форуме 
«Сильные идеи для нового времени»

Жители Волгоградской области могут направить заявку на участие в форуме «Сильные идеи для нового времени» — прием продлится до 15 мая включительно. Авторам лучших инициатив, направленных на достижение национальных целей развития, окажут комплексную господдержку.
По информации Агентства инвестиционного развития Волгоградской области, в 2025 году идеи и предложения принимаются по пяти направлениям, отвечающим национальным целям развития Российской Федерации до 2030 года: это социальные, предпринимательские, технологические, кадровые, экологические и климатические инициативы.
Подать заявку может любой житель России. Для этого достаточно зарегистрироваться на платформе идея.росконгресс.рф и выбрать нужную номинацию. Затем можно следить за движением проекта, получать помощь по доработке и обратную связь от экспертов.
Победителей смотра представят на форуме в Нижнем Новгороде, который состоится в июле 2025 года. Тысяча лучших проектов получат поддержку от организаторов и партнеров конкурса. Ежегодное мероприятие, которое проводит Агентство стратегических инициатив и Фонд «Росконгресс», состоится в пятый раз.
Напомним, в 2024 году жители Волгоградской области направили на конкурс 258 инициатив, 9 проектов вошли в топ-1000. Кроме того, 45 проектов получили региональную поддержку: информационную, методическую, сопроводительную, организационную.  Это проекты в области культуры, экологии, спорта, туризма, социальных инноваций, промышленности, образования, сельского хозяйства и сферы ЖКХ.
